



Огни Нюрбы

Четверг, 29 апреля 2021 года, №16



Дорогие якутяне!

От всей души поздравляю вас с 1 мая - Днем весны и труда!

Первомай объединяет людей разных возрастов и профессий и по праву считается всенародным, символизируя собой трудовую доблесть и созидание.

Реалиями наших городов и сельских поселений становятся новые школы, детские сады, объекты здравоохранения, культуры, спорта. Эффективно реализуются федеральные и региональные программы, поступательно развиваются сельское хозяйство, промышленность и социальная сфера.

Все это результат общего созидательного труда - крепкой основы всех успехов, повышения качества жизни и гарантии будущего России.

Уверена, наша страна выдержит все вызовы времени, и труд каждого жителя Якутии будет востребован во благо процветания родной республики и страны.

Дорогие якутяне! В этот весенний праздник желаю вам отличного настроения, доброго здоровья, мира и счастья в ваших домах.

Депутат Государственной думы РФ
Галина ДАНЧИКОВА.

Новости

В День Республики



В День Республики Саха (Якутия) в г. Нюрба торжественно почтили память выдающихся государственных деятелей, выходцев из Нюрбинского района Степана Васильевича Васильева, Александра Гавриловича Габышева и Александры Яковлевны Овчинниковой, внесших огромный вклад в становление республики.

На площади им. Степана Васильева к подножию памятника почетную гирлянду возложили глава МР "Нюрбинский район" А.М. Иннокентьев, председатель райсовета С.И. Евсеев и зам. главы г. Нюрба М.К. Куличкина. После поздравлений с Днем Республики Знак РС(Я) "Гражданская доблесть" вручен учительнице начальных классов НСОШ№1 им. Степана Васильева Донской Анастасии Дмитриевне и ветерану педагогического труда Семеновой Евдокии Герасимовне. Нагрудного знака "Отличник сельского хозяйства РС(Я)" удостоился руководитель КФХ Жарханского наслега Васильев Алексей Иванович, Почетного знака "За заслуги в организации выборов" - учительница начальных классов Убаянской СОШ, председатель

УИК№396 Андреева Марианна Егоровна. От имени молодого поколения с праздником поздравил ученик УСОШ, президент ученического самоуправления Аян Зедгендзев. Председатель райсовета С.И. Евсеев вручил эмблему экспедиции "Пламенные сердца", посвященной 125-летию видного государственного, общественно-политического и профсоюзного деятеля Якутии Степана Васильева, сотруднику музея Дружбы народов им. К.Д. Уткина Б.Б. Борисову.

В торжественном мероприятии с возложением гирлянды почта в сквере им. А.Г. Габышева, советского хозяйственного, государственного и политического деятеля, председателя ЦИК ЯАССР, приняли участие заместители главы района А.М. Уларова, А.А. Андреев, зам. руководителя Департамента культуры А.И. Михайлова, директор ДК "Кыталык" М.В. Рожин, директор ННОШ№3 П.П. Кузьмин и зам. директора этой школы О.К. Спиридонова. Почетная грамота постоянной комиссии по молодежной политике, физкультуре и спорту Ил Тумэн РС(Я) вручена фельдшеру-лаборанту НЦРБ, председателю районного молодежного объединения Иванову Алексею Капитоновичу.

Заместитель главы района Н.И. Бурнашев, председатель горсовета И.Г. Гуляева, зам. главы Октябрьского наслега А.М. Иванова, директор ДНТ «Туһулгэ» им. А.Я. Овчинниковой М.П. Захарова возложили гирлянду почта к бюсту в сквере выдающегося государственного и общественного деятеля, советского партийного, государственного деятеля, Председателя Президиума Верховного Совета ЯАССР в 1963-1979 г.г., члена Президиума и заместителя Председателя Президиума Верховного Совета А.Я. Овчинниковой. М.П. Захарова и специалист по молодежной политике Октябрьского наслега Нестер Пахо-

мов поздравили собравшихся с Днем Республики.

Собств. информ.

К паводку готовы

По данным ГИМС МЧС Нюрбы, во время весеннего половодья в зоне затопления в Нюрбинском районе могут оказаться мкр. Речников г. Нюрба, а также с.с. Жархан, Мальжегар и Кюндяля.

В данное время по распоряжению районной комиссии по чрезвычайным ситуациям проводятся работы по зачернению льда в заторопленных местах, на устьях рек Марха, Виллой и острове Сата Арыбата.

По предварительным данным под г. Нюрба лед начнет двигаться с 14 мая.

Джулустан КОНОНОВ.

Юные нюрбинцы на соревнованиях FIRST ROBOTICS CHAMPIONSHIP



Более 1000 участников в возрасте 4-18 лет приехали из разных городов России, чтобы презентовать инновационные проекты и получить возможность представить свою команду на международных чемпионатах. В этих соревнованиях свои знания и

умения продемонстрировали 194 команды из 45 регионов России.

От Нюрбинского района на выставке детских проектов направлений FLL Discover (4-6 лет) приняли участие три детских сада: МБДОУ д/с «Северяночка», команда «RoboChess»; МБДОУ д/с «Кыталык», команда «Тобтолдуй»; МБДОУ ЦРР - д/с «Чуораанчык», команда «Чабылыс».

Участники быстро возвели объекты и защитили свои работы перед экспертным жюри, которое оценивало соответствие рассказа заявленной теме, продуманность сюжета, оформление презентации, выразительность и яркость выступления. В итоге наши юные инженеры одержали победу в номинациях: «RoboChess» - «За стремление к знаниям»; «Тобтолдуй» - «Командный дух»; «Чабылыс» - «За стремление к знаниям».

Радует, что робототехника в нашем районе развивается семимильными шагами, ребята достойно проходят отборочные туры и встречаются на масштабных мероприятиях, где получают уникальный опыт в соревнованиях, оттачивают свое мастерство в конструировании проектов в соответствии с регламентами сезона, совершенствуют свои командные и исследовательские навыки. Приятно видеть ребят с горящими глазами, создающих «умных» роботов и макеты «умных» городов, предлагающих идеи различных инновационных решений. Безусловно, это результат работы слаженной команды управленцев, которые идут в ногу со временем, которые делают ставку на такой вид образования, потому что это пробуждает и формирует в человеке технические навыки. Сегодня - это дети, а завтра - они профессионалы высокотехнологических отраслей.

Елена АНДРЕЕВА.

В борьбе с COVID-19

В Якутии пункты вакцинации будут работать и в майские выходные дни

Глава республики Айсен Николаев сегодня, 24 апреля, провел совещание оперативного штаба по недопущению распространения коронавирусной инфекции на территории республики.

Айсен Николаев отметил, что эпидситуация по коронавирусу в республике остается напряженной. Руководитель региона обратил внимание на то, что 70 процентов заболевания регистрируется в городе Якутске и наблюдается рост числа заболевших среди молодежи и лиц старшего возраста. Несколько сократилось количество тяжелых больных. На сегодня в реанимации находятся 28 пациентов, из них 6 человек - в крайне тяжелом состоянии.

Тревожит ситуация в Мегино-Кангаласском районе, где повторяется ситуация прошлого года, когда в период закрытия ледовых переправ заболеваемость возросла. Администрации района поручено совместно с министерством здравоохранения и Роспотребнадзором принять оперативные меры по недопущению широкого распространения заболеваемости.

Также указано на необходимость обязательного проведения ряда мероприятий в связи с предстоящими выходными днями: усилить контроль за деятельностью предприятий общественного транспорта, общественного питания, розничной и оптовой торговли, проводить проверку соблюдения масочного режима, социального дистанцирования, термометрии, дезинфекции во всех организациях, в первую очередь в Якутске.

Председатель Правительства Андрей Тарасенко сообщил, что усилены контроль за прибытием людей и проверка документов по вакцинированию, введен запрет на выход из вахтовых поселков. Продолжается контроль по месту жительства и на предприятиях за приезжающими из зарубежных стран. Прибывшие обязаны сдать ПЦР-тест и разместить результаты на портале госуслуг.

По информации министра внутренних дел Владимира Прокопенко, за нарушение масочного режима к административной ответственности привлечены 55 человек. По местам жительства проверены 468 амбулаторных больных, выявлено два нарушения.

Несмотря на предстоящие майские праздники, в республике пункты вакцинации будут работать, и медицинскими организациями будет вестись прием пациентов. На днях в республику должна поступить очередная партия вакцин. Перед началом длинных выходных вакцину доста-

вят в районы.

Пресс-служба Главы и Правительства РС (Я).

Вакцинация в Нюрбинском районе продолжается

По информации помощника врача-эпидемиолога Нюрбинской ЦРБ Д.М. Андреевой, в нашем районе вакцинация от новой коронавирусной инфекции продолжается также независимо от майских праздничных выходных.

Так, в настоящее время идет вакцинация вторым компонентом вакцины от COVID-19. По состоянию на 26 апреля т.г. первым компонентом вакцины привились 2284 человек, полностью провакцинировались 1416 человек.

Напомним, что прививочные пункты открыты в районной поликлинике в г. Нюрба, а также в Малькайской, Антоновской, Кюндядинской, Чаппандинской, Мархинской, Чукарской, Кангаласской и Хорулинской врачебных амбулаториях, которые имеют лицензии для проведения профилактических прививок.

Собств. информ.

Дошкольное образование

Дошкольный отдел МКУ “Управление образования Нюрбинского района” вот уже более 20-ти лет организует районный конкурс театральных представлений “Театр и дети” среди детей дошкольного возраста ДОУ. Конкурс “Театр и дети” традиционно проходит в театре и самими компетентными экспертами для нас являются артисты Нюрбинского драматического передвижного театра, с которыми мы сотрудничаем с первых дней. Надо отметить, что немало детей, наших выпускников, выбрали трудную профессию артиста и работают в таинственной атмосфере театра.

Театр - это волшебная страна, в которой ребенок радуется, играя, а в игре он познает мир. В процессе театрализованной игры незаметно активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура его речи, ее интонационный строй. Исполняемая роль, произносимые реплики ставят ребенка перед необходимостью ясно, четко, понятно изъясняться. У него улучшается диалогическая речь, ее грамматический строй. Дети любят играть в театральных постановках, в них раскрепощаются, раскрываются внутренние таланты, творческие способности. Воспитательные возможности театрализованной деятельности широки. Участвуя в ней, они знакомятся с окружающим миром через образы, краски, звуки, а умело поставленные вопросы заставляют ребят думать, анализировать, делать выводы и обобщения.

Театр - это волшебная страна



Поэтому мы выбрали непростую тему войны “Никто не забыт, ничто не забыто...”. Тема сложная в понимании детей дошкольного возраста, но мы должны донести ее им, так как она есть в наших образовательных программах. Подать военную тематику через театральное искусство мы считаем более гуманной, более доступной.

В этом 2021 году мы не стали рисковать здоровьем наших юных артистов, коллег и решили провести это мероприятие заочно, приняв заявки с ссылками видео спектаклей на платформе Ютуб. Всего приняло участие 19 ДОУ

Нюрбинского района, более 200 детей. Конечно, нет того волнения участников перед выступлением, нет долгого ожидания решения жюри, нет той театральной волнительной атмосферы, имевшей место на очных конкурсах. Но, тем не менее, даже через видео чувствовалась искренность исполнения, вхождение в роли персонажей наших маленьких актеров. Каждый раз восхищаемся художественным оформлением спектаклей: интересным решением декораций, соответствующими времени и месту костюмами, подобранная музыка настраивает на эмоциональный фон всего спек-

такля.

В составе жюри работали заслуженный артист РС(Я) Борис Борисов, отличник культуры РС(Я) Надежда Афанасьева и молодой артист Петр Филиппов. Традицией конкурса “Театр и дети” является вручение специального приза Нюрбинского театра. В этом году его вручили руководителю постановки “Дети войны” МБДОУ ЦРР-д/с “Аленушка” г. Нюрба Семенову Антонине Максимовне. Номинацию “Лучший юный актер” получил Артем Васильев из МБДОУ д/с “Кэскил” с. Марха, номинацию “Лучшая юная актриса” - Нюргуяна Семенова, МБДОУ д/с “Кэнчээри” с. Кюндяля, “Лучшее художественное оформление” - МБДОУ ЦРР-д/с “Туллукчаан” г. Нюрба, номинацию “Лучшее музыкальное оформление” - дошкольная группа “Сарыал” МБОУ “Егольжинская СОШ им. Д.И. Павлова”, а номинация “Лучший руководитель” вручена Ольге Семеновне Ушкановой, МБДОУ ЦРР-д/с “Чуораанчык” с. Мальжегар.

3 место заняла постановка “Мин атам хайаан да кэлиэ!” МБДОУ ЦРР-д/с “Ромашка” с. Антоновка, руководитель Михайлова Л.Н. 2 место заняла постановка “Дети войны” МБДОУ ЦРР-д/с “Аленушка” г. Нюрба, руководитель Семенова А.М. 1

место завоевала постановка “Ким да умнуллубат, туох да умнуллубат...” МБДОУ им. А.Г. Габышева “Бирик” с. Антоновка, руководитель Н.В. Матвеева.

Гран-При районного конкурса “Театр и дети - 2021” заслужили с постановкой “Кун сырдыга” МБДОУ ЦРР-д/с “Чуораанчык” с. Мальжегар, руководитель О.С. Ушканова.

Поздравляем победителей и номинантов, спасибо всем маленьким участникам, организаторам, педагогам, родителям, экспертам за предоставленное удовольствие от просмотра театральных постановок, на непростую тему войны “Никто не забыт, ничто не забыто...”.

Благодарим всех наших участников из: МБДОУ д/с “Улыбка” с. Сюля, “Сарыал” с. Хаты, “Северяночка”, “Сардаана”, “Родничок”, “Кыталык” г. Нюрба, “Ымылчаан” с. Чукар, “Кунчээн” с. Маар, “Кэскил” с. Марха, “Кэнчээри” с. Кюндяля, “Сардаана” с. Малькай, “Ромашка” с. Антоновка, МБДОУ ЦРР-д/с “Аленушка” г. Нюрба, “Туллукчаан” г. Нюрба, “Сайдыы” с. Нюрбачан, “Бирик” с. Антоновка, “Чуораанчык” с. Мальжегар, а также дошкольную группу “Сарыал” МБОУ “Егольжинская СОШ”, дошкольную группу “Ньургун” МБОУ “Жарханская СОШ”.

Главный специалист
дошкольного отдела
управления образования
Я.И.АЛЕКСЕЕВА.

Театр

В Нюрбинском театре 16 и 24 апреля, с соблюдением всех мер предосторожности, состоялась премьера спектакля “Тизэтэйбит” (“Поспешивший”) в постановке режиссера, отличника культуры РС(Я) Алгыса Макарова, по сценарии Туйаары Львовой, костюмам Камиллы Лебедевой.

Роли исполнили: Омуннаах Уйбаан - Роман Семенов, Огдоочуйа - засл. арт. РС(Я) Венера Никитина, Кэргэн дыахтар - засл. арт. РС(Я) Майя Слепцова, Куэс Буэтур - отл. культуры РС(Я) Артур Евсеев, Марьяна эмээхсин - отл. культ. РС(Я) Надежда Афанасьева, Аллаах Алааппыйа - Сардана Михайлова, Кыра уол - отл. культ. РС(Я) Олег Коношук, Аргыс киһи - отл. культ. РС(Я) Прокопий Федоров, Моботой уола Дьаакып - отл. культ. РС(Я) Леонид Анисимов, Хабынай Сэмэн - Петр Филиппов, Маарыйа - Анисья Колесова, Хаартыһыттар - засл. арт. РС(Я) Петр Винокуров, отл. культ. РС(Я) Дмитрий Слепцов, Александр Кириллин.

Версию Нюрбинского театра произведения якутского классика Николая Неустроева в постановке режиссера Алгыса Макарова зрители приняли на “ура”, о чем говорят их отзывы: “Благодарим за отличный спектакль!”, “Омуннаах Уйбаан бесподобен!”.

Иннокентьева Н.М.: “Премьеру спектакля посмотрела на одном дыхании, давно так не смеялась. Много незнакомых артистов, а некоторые раскрыли новые грани своего таланта - Надежда Афанасьева, Сардана Михайлова и ошеломила Венера Никитина в образе жены главного героя. Режиссер Алгыс Макаров нашел свой стиль. Ждем новых постановок.”



Токусарова Т.М.: “Очень понравилась постановка режиссера Алгыса Макарова, все герои комедии были бесподобны. Особенно понравились Роман Семенов, Артур Евсеев, всем спасибо за игру, не было маленьких ролей, казалось, что все главные. Bravo! Было волнительно встретить Фрументия Петровича и Нину Ильиничну, желаю им долгой счастливой жизни!”.

Мартынова Р.Г.: “Очень соскучилась по родному театру. Версия Алгыса Макарова интересна. Сценарий Туйаары Львовой на высшем уровне. В сегодняшнее непростое время спектакль поднимает настроение, это спекотерапия. Особенно понравилась Сардана Михайлова, исполнившая роль Аллаах Алааппыйи”.



Главную роль Уйбаана, который по глупости попадает в разные смешные ситуации, играет артист Роман Семенов. Вот что он сказал: “Очень волнительно исполнять главную роль в известной комедии Николая Неустроева. Благодарю режиссера Алгыса Макарова за большое доверие, благодарю коллег и поздравляю коллектив театра с премьерой!”.

24 апреля спектакль посетили один из основателей Нюрбинского театра, выпускник Щепкинского училища 1966 года, заслуженный работник культуры Якутии,

Почетный гражданин Нюрбинского, Сунтарского улусов, Почетный работник культуры РС(Я) Фрументий Петрович Сафронов, заслуженный работник культуры РС(Я) Нина Ильинична Сафронова, их сын Фрументий Фрументьевич Сафронов. Они специально приехали из Түбэй-Жархана Сунтарского улуса, чтобы посмотреть версию Нюрбинского театра по произведению якутского классика Николая Неустроева.

После спектакля гости поделились своими впечатлениями. Сафронов Ф.П.: “Мне очень понравилась новая постановка. Молодой режиссер Алгыс Макаров имеет свой почерк, комедия удалась, я смеялся весь спектакль. Все артисты, сыгравшие в комедии, открыли характеры своих персонажей, как будто вышли из самого произведения, из того времени, о котором написал Николай Неустроев. Особенно понравились Роман Семенов, Надежда Афанасьева, Сардана Михайлова, Артур Евсеев. Желаю всем артистам успеха!”.

Потапова Н.И.: “Благодарим Нюрбинский театр за приглашение, очень рады встрече с вами! Поразила игра заслуженной артистки РС(Я) Венеры Никитиной, понравилась молодая артистка Анисья Колесова. Также хочу отметить исполнение Артура Евсеева. Все персонажи имеют изюминку. Думаю, что спектакль понравится зрителям, желаю много гастролей, успехов!”.

Коллектив Нюрбинского театра приглашает зрителей на спектакль “Тизэтэйбит” 30 апреля.

Нюрбинский театр.

Спектакль “Тизэтэйбит” зритель принял на “ура”

Внимание населения

Меры муниципальной социальной поддержки граждан Нюрбинского района на 2021 год

1. Единовременная выплата отдельным категориям граждан, в связи с 76-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов:

- 1.1. Категории получателей:
 - ветераны тыла;
 - вдовы участников ВОВ;
 - «дети войны».

1.2. Сумма единовременной выплаты: ветераны тыла, вдовы участников ВОВ - 3 000 рублей, «Дети войны» - 1 000 рублей.

1.3. Срок перечисления: до 30 апреля 2021 года.

2. Единовременная адресная материальная помощь отдельным категориям граждан на проведение строительства, капитального ремонта или на благоустройство жилого дома:

- 2.1. Категории получателей:

- ветераны тыла (в том числе ветераны тыла, проживающие в многоквартирных домах);

- «дети войны» от 80 лет;

- инвалиды I группы;

- дети-инвалиды с ДПП;

- семьи с детьми-инвалидами.

2.2. Размер материальной помощи: до 200 000 рублей.

2.3. Срок: до ноября 2021 года.

3. Муниципальный материнский капитал «Нюрбинская семья»:

3.1. Получатель: женщина (родитель), родившая (усыновившая) четвертого или последующего ребенка, начиная с 01 января 2020 года.

3.2. Сумма: 100 000 рублей.

3.3. Срок: до 2024 года.

4. Материальная помощь гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию:

4.1. Получатели:

- граждане, проходящие лечение онкологического заболевания;
- граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию;
- граждане, выезжающие на обследование, лечение, реабилитацию;
- погорельцы;
- граждане, представляющие положительный имидж района.

4.2. Срок: до 2024 года.

5. «Школьная карта» - льготный тариф

на проезд на автобусном общественном транспорте по маршрутам Антоновка - Нюрба - Дальний Убайан для школьников.

5.1. Стоимость: 5 рублей.

5.2. Получатели:

- все школьники в возрасте 7-14 лет;

- школьники из малообеспеченных семей в возрасте 14 - 17 лет.

5.3. Срок: до декабря 2021 года.

Справки по телефону 2-38-60, адрес эл/почты kirillina_85@mail.ru.

Отдел по социальным и семейным вопросам администрации МР «Нюрбинский район».

